

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

¡DEMOCRACIA, SALUD!

Nunca vacilamos en la firmísima creencia de que el común sentir es el criterio más atinado, más recto, el mejor.

Siempre pensamos que *todos* sabían más que *algunos*, por mucho que éstos supieran, y por mucho más que ignoraran los otros.

Jamás dudamos de que los conceptos elevados, el desinterés, el sentido de moralidad, de justicia, de derecho; todo cuanto sea pureza de espíritu, grandeza de alma, está repartido entre la multitud, es patrimonio de la multitud, y se encuentra siempre en la multitud.

¿Queréis obtener una verdad; un juicio conforme á los inmutables principios de la razón; una sentencia concienzuda y de justicia?; pues confundid lo que diga el individuo con lo que digan todos los del conjunto; chocad unas opiniones con otras; entresacad la opinión general, y habreis conseguido lo que deseabais.

¡Oh! La opinión pública, el sentir de las masas... ¡qué grande, qué hermosa dirección, cuando se quiere ir á un buen fin!

¡Y hay quien reniega de eso; hay quien quisiera que el común de las gentes no dijera nada, se sometieran en todo, se anulara ante lo que dispusieran los que llaman clases directoras, aristocracias..., sin reparar en que así se entronizan los privilegios, así viven y mandan los unos sobre los otros! ¡Qué horror!

Pero no detengamos en teorías y generalidades la exclamación de salud que queremos hacer. Veamos la realidad; veamos la piedra de toque de la experiencia, y ahí será donde se admire en todo su esplendor el alcance de la democracia en acción, á cuyo efecto responde el arranque sentimental que hacemos.

¿Creeis que si reinase en nuestro país la democracia; si el espíritu de la nación informara los actos del gobierno, seguiría y seguiría esa nefasta guerra que se llama la campaña de Marruecos?

¿Por qué sigue, por qué no se acaba? ¡Ah!; si la democracia tuviera realidad, pronto tendría solución, y solución conveniente y honrosa, la mil veces maldita guerra.

Ved, si no, reduciéndonos á nuestro solar, los resultados maravillosos que consigue el pueblo cuando se pone en pié; cuando se resuelve á no quedar adormido. Mirad, mirad, cuan fácilmente señala el camino recto que tiene que tomarse. Mi-

rad con qué acierto, con qué seguridad decide, con una sola palabra, con un gesto no más, las cuestiones al parecer más intrincadas.

Lo habeis visto, lo habeis palpado; están recientes los hechos, y no necesitamos renovar la narración.

El pueblo, la democracia ha querido, ha tenido voluntad por esta vez, y con ella ha prevalecido contra los enemigos suyos, enderezando tuertos que parecían irremediables.

¡Sigue así, pueblo, sigue así! ¡No abandones el cetro, no delegues tu autoridad!

¡Eres el soberano! ¡Manda, manda! ¡No te canses de mandar! En ello te va tu bien.

Que no sea flor de un día. Ten presente que tú y solo tú eres capaz de labrar tu dicha.

Ocasiones tienes todos los días para rebelarte, como lo has hecho ahora. ¡Rebelarte! No dejes que te suplanten, que te adormezcan. Lanza del solio á los que ocupen el sitio que te pertenece. No decaigas, democracia. ¡Sus, sus!

LA BURRADA DEL DIA

Por desgracia para España, suman millones, con relación á su población total, el número de personas (de algún modo hemos de llamarlas), que no saben leer ni escribir, y las restantes, en número bastante crecido deletrean muy mal y escriben ignominiosamente, y solos unos pocos saben lo que tienen delante de los ojos, dándose cuenta de lo que leen, porque lo estudian y lo meditan.

Puestas así las cosas, que no por ser tan ciertas, son menos lamentables y vergonzosas, nos encontramos con una masa de seres embrutecidos, sin noción alguna de su valimiento, y con una voluntad tan pasiva y una inteligencia tan crasa, que es siempre campo abonado para que un ambicioso siembre en él la semilla de su propia conveniencia y particular beneficio; materia inerte, que el pillo y el osado moldean á su caprichoso provecho y veleidosa vanidad.

Nada de particular tiene, pues, que, no solamente se practiquen, sino que impunemente puedan practicarse los mayores absurdos, y las más graves imprudencias, contando de antemano con la pasividad de un pueblo estúpido, y con la indiferencia idiota de una generación complacida en su ignorancia suicida.

Así ocurre, que se toman las más ridículas determinaciones, y aun se dan á la publicidad, donde se ostentan visibles á la consideración, examen y juicios ajenos, buscando un aplauso, que los infinitos tontos no vacilan en conceder, siquiera sea haciendo honor á la persona altiva, que valido de su encumbrada, ostentosa, relumbrante é independien-

te posición social, lanza al vulgo una de sus descabelladas iniciativas, que los corifeos no tardarán en aplaudir, y la masa estulta mirará con indiferencia, lo que no deja de ser otra forma de aplauso.

Pero, los que aun siendo un insignificante elemento de la multitud anónima, no nos dejamos arrastrar por esa imprudente é insensata pasividad é indiferencia, salimos al paso de esos mangoneadores y amos privilegiados del cotarro nacional, y aun cuando sabemos que inútilmente, les decimos con nobleza y con orgullo de hombres: «Lo que usted hace está muy mal hecho; si sus determinaciones han de pesar sobre mí, me resignaré, y arrosstraré las consecuencias á las que me condenan, su omnipotencia y mi aislamiento, pero conste al par, mi legítima protesta».

Lo anteriormente escrito, me lo inspira la lectura de una noticia que he leído en un periódico diario de Madrid, referente á que por varias entidades políticas, literarias, comerciales, y no sabemos si hasta por la Sociedad Protectora de animales, se trata, bajo la inspiración y tonta iniciativa del señor Rodríguez San Pedro, de dirigir un mensaje, exposición ó súplica (á mí se me antoja que va á resultar copla) á los generales Huertas y Carranza, que á estas fechas se dan de trastazos en los campos de Méjico, rogándoles, quizás con lágrimas en los ojos, que terminen de una vez la inacabable y espeluznante serie de atropellos, crímenes y arbitrariedades ominosas que con escándalo del mundo se vienen sucediendo en la patria de Maximiliano.

Aparte de que *tarde piache*, porque tal determinación ha debido de tomarse al comienzo de las hostilidades, nada vendrá á conseguirse, como no sea una despectiva respuesta ó un soberano desprecio á quienes tratan de inmiscuirse tardíamente en asuntos que no les importan, y cuyo desenlace no es de esperar que sea otro, que la más horrenda persecución y el más cruel exterminio entre los ejércitos de ambiciosos que hoy sostienen ensangrentado el suelo mejicano.

Muy santo y muy bueno, que quien poseyendo sentimientos generosos y humanitarios, vea con dolor la desgracia ajena y trate de remediarla en absoluto, impulsado por su espíritu altruista y desinteresado. Pero si este mismo individuo tiene que sostener á diario y en todo momento una lucha intestina de egoistas desavenencias, un pugilato continuo de fraticidas ambiciones, y á tales desgraciados contratiempos no quiere ó no sabe aplicar el adecuado remedio, nos parece el colmo de la candidez y de la simpleza, concederle dotes de pacificador y caudillo de voluntades extrañas, el que no tiene ni dotes de habilidad, ni sagacidad de diplomático, para imponer la paz y el sosiego á sus propios familiares.

El que divorciado de su esposa, trate de impedir que el vecino no se divorcie de la suya, nos parece que se tiene bien ganado el premio que se acostumbra á otorgar en la escuela, y consiste en un gorro de dos puntas muy largas y voluminosas, á todo muchacho que peca por tonto y distraído.

¿No se han fijado ese buen señor Rodríguez San Pedro, y todos los que aplauden agradecidos los frutos de su caletre, que te-

niendo como tenemos en España una guerra con el moro, que nos está costando mucha sangre y muchos millones, sin que nadie pueda ó quiera poner término á esta calamidad, que es una supina candidez pretender pacificar un territorio, que cual el de Méjico, maldito si nos importa tan directa y personalmente, como esta guerra sorda y aniquilante que sostenemos en Marruecos?

Si tan confiados se juzgan esos señores pacificadores de pacotilla, de que sus indicaciones han de ser inmediatamente atendidas, y han de dar como consecuencia ineludible la pacificación total y permanente del territorio mejicano; si tanta virtualidad creen tener en sus bombeados propósitos, para que el bienestar y sosiego reinen en absoluto en la antigua colonia española ¿cómo no aplican esas influencias, por qué no han de ejercer presión con su autoridad y valimiento, si es verdad que de algo sirven, para que en lugar de poner término á una discordia que se suscita en país extraño, se aprecien sus beneficios y provechosa influencia, aquí mismo, dentro de su propia casa, para dar por definitivamente conclusa una campaña, que no sabemos y creo que nadie lo sepa, cuándo va á tener un honroso remate y una compensación utilitaria?

Háganlo así los modernos pacifistas de perfumado cutis, y de refinado gusto estomacal, y millares de madres de familia agradercerlo eternamente, porque le devuelven al hijo de sus entrañas; millares de ancianos llorarán de enternecida gratitud, porque de este modo ven asegurada su vejez; millares de púdicas doncellas les colmarán de bendiciones, al tener á su lado al ídolo de sus castos amores, y todos á una sumarán sus sentimientos en loor de la paz bendita, que une á los hombres en un santo amor de mútuo sacrificio, recompensándoles con la prosperidad que se merecen, los que haciendo honor al calificativo de hombres, saben serlo sin odios, sin ambiciones, sin atropellos, desenvolviéndose en un democrático ambiente de todos para uno y uno para todos.

Pacificada nuestra casa, llevaremos el sacrificio á pacificar la agena; pero hasta tanto, primero nosotros y después los extraños; de no proceder así nos llamarán burros los extranjeros.

E. MARTÍN SALVAT.

¿QUE ES ESTO?

La situación, el estado de la huelga, de la que no podemos por menos de hablar, nos hace prorrumpir en esta admirativa interrogación: ¿qué esto? ¿qué marcha lleva el vitalísimo negocio del paro en Béjar? Mejor dicho: ¿por qué no marcha, por qué se estanca? ¿Es dejándole morir como se atiende al enfermo?

Tiempo perdido, decíamos en el número anterior; pero, aunque nada se había adelantado durante un mes que ya había transcurrido, siquiera se hablaba de la intervención, se entretenía la atención discurrendo acerca de las comunicaciones que se cruzaban; estaba la Junta de Reformas Sociales en funciones, y algo había que pudiera alimentar la esperanza de las gentes y que dejase vislumbrar un rayo de luz en la ansiada solución del conflicto.

Mas ahora, ni aun eso; ahora no hay nada, nada, nada. ¿A dónde vamos á parar?

Y lo extraño es que, según oímos decir; según á diario se repite, el fondo de la cuestión no es irresoluble, antes al contrario. Lo anómalo é incomprendible es, que, por lo que al oído, sólo al oído, se rumorea, en el ánimo de los patronos está la creencia de que en casi todos los ramos del trabajo textil, los salarios tendrán mayor ó menor aumento.

Lo sorprendente consiste en saber, como es sabido, que lo del horario está orillado con la resolución gubernativa, á la que ambas partes, patronos y obreros, se han de someter obligadamente.

Es particular, es raro lo que ocurre. En cuestiones de negocios, suele cifrarse toda

dificultad en la parte económica, en lo que afecta al bolsillo; y aquí parece ser que no es eso, ya que los unos han de subir, y los otros, sin duda alguna, bajarán de sus pretensiones, haciendo creer á todo el mundo en la relativa facilidad de llegar á un acuerdo, así que las negociaciones se entablaran.

Lo interesante, pues, el fondo, lo que se concreta en céntimos, que es la jornada y el salario, no se ve constituya la dificultad, al decir de unos y otros. Y, no obstante, no hay arreglo; es más, no hay negociación; más aún, se niega, se huye esa negociación.

¿Qué es esto, decimos otra vez? ¿Qué se busca, qué se quiere?

Negativa redonda enviaron desde Madrid los patronos á la llamada que hiciera la Junta de Reformas Sociales para iniciar la concordia. «Que entren á trabajar, dicen; luego se pactará».

¡Ah! Claro se ve que es una noción, un concepto el dique en que se estrella el problema.

Es el amor propio, es la idea de personalidad; es algo que ni se mide por metros ni por kilos se pesa, pero que es tremendo, formidable, incontrastable.

Pues bien, eso, eso tan enorme, tan poderoso, es cosa que poco monta, nada significa ante la tranquilidad de un pueblo; ante la vida de un pueblo; el bienestar de todos; ante el alma de la ciudad.

Y preciso se hace que esto último se coloque por cima de aquello; preciso es que quienes no tengan interesado ni su bolsillo ni su amor propio en la contienda, lo vea, lo aprecie; lime las asperezas, traiga la cuestión á su punto verdadero, y no deje que el nudo siga apretándose cada vez más al tirar con fuerza de los extremos.

¿Pero no hay nada, ni hay nadie que pueda y deba hacer esto? ¿Este pueblo está pilongo? ¿No pertenece á la nación?

¿Para cuando los organismos y corporaciones? ¿Para cuando la autoridad superior?

¿Se quiere que el abceso se abra solo, corroyendo los tejidos que le contienen? ¿Para qué está la ciencia?

¿Qué es esto? ¿Qué es? ¿Hay derecho?

EL MITIN OBRERO

El jueves 22 de los corrientes, y á las cuatro en punto de la tarde, tuvo lugar el mitin anunciado por las sociedades obreras, para exponer ante las clases neutrales el génesis y desarrollo consecutivo de la huelga, que al presente sostienen obreros y patronos de la industria textil de esta ciudad.

Hemos de confesar con toda franqueza, á fuer de cronistas veraces, que la opinión imparcial, la clase neutra, precisamente á la cual se solicitaba su concurso presencial, no ha acudido en el número que los organizadores de la asamblea esperaban; su abstención, tal vez obedezca á razones que tanto la masa obrera como el cronista desconocen, pero no por eso deja de ser menos lamentable.

Por el presente, no insistimos en este extremo porque no juzgamos conveniente entorpecer las gestiones empezadas y las que pudieran comenzarse; tiempo sobrado queda de inculpar á cada elemento social, las responsabilidades que en justicia le correspondan.

Dió principio el acto, por la lectura que hizo el compañero Eusebio Benito Jiménez, de todas las comunicaciones cruzadas entre los diversos ramos de la industria textil y los fabricantes, y de su contenido sacamos la consecuencia del correcto proceder del proletariado, frente á la caprichosa correspondencia de la clase patronal.

Seguidamente hizo uso de la palabra el compañero Juan Natal, quien puso de relieve, de nuevo, el historial de la huelga.

Habló, después de la concesión otorgada por la presidencia, el compañero Emilio González Merás, y su palabra arrebatadora, su elocuencia incontrastable y su argumentación irrefutable, pusieron el ánimo del más

indiferente en condiciones de aplaudir de un modo incondicional y entusiasta la causa de los humildes y de los que son víctimas de la prostituida fortuna.

Fué muy entusiastamente aplaudido, y al final recibió infinidad de profundas y sinceras felicitaciones por parte de sus numerosos amigos, y aun de aquellas personas que son por completo ajenas al asunto que se ventila.

De nuevo el compañero Benito Jiménez, hizo uso de la palabra, para condensar en párrafos elocuentes y sentidos, el alcance y trascendencia de la cuestión latente, aconsejando á sus compañeros de infortunio, unión y perseverancia en el sufrimiento, ante el juego y las demasias de la clase patronal, único medio de conseguir la redención y mejoramiento, á los que la clase desvalida tiene justísimo y lógico derecho.

Y sin más asuntos de que tratar, y sin que ningún otro de los presentes pidiera la palabra, se levantó la sesión.

TRABAJOS Y SOCORROS

Los trabajos que el Ayuntamiento ha abierto con el fin de remediar en parte la situación lamentable que el paro ha acarreado á la población obrera, se llevan á cabo en el camino viejo del Bosque, ó sea en la carretera que va desde el Puenteviejo por el teso de la feria.

Nos parece muy bien, porque aquel camino, que es muy transitado, estaba en algunos puntos destruido por completo.

Se ha doblado el número de jornaleros que allí trabajan, siendo de 24 la sección, y relevándose por sorteo cada tres días.

Al frente de estos trabajos está personal competente.

La comisión que entiende en esto, se propone que lo que se haga, sea más, sea menos, resulte de verdadera utilidad y vaya bien hecho.

También se está haciendo limpia en el plantío de castaños que el Municipio tiene al sitio del Cementerio, labor que era de suma necesidad por estar el arbolado en malas condiciones por la epidemia de oruga.

En esta operación se procura ocupar á los carpinteros, y á personas que sepan manejar las herramientas apropiadas.

Al frente de estas tareas, y dirigiéndolas, se halla persona entendida, dándose en esto ocupación á otros ocho ó diez trabajadores.

La leña que se hace con la limpia de los castaños se distribuye gratuitamente á los vecinos, que bien necesitan de combustibles en este riguroso temporal de fríos que estamos atravesando.

¡Es de ver por las tardes acudir las gentes á por haces de leña! Resulta un cuadro que se presta á muchas reflexiones.

De estos obreros uno tuvo la desgracia de caerse de un árbol el martes, causándose algunas heridas en la cabeza de las que ha estado grave. Por fortuna, en la actualidad está bastante aliviado. Se llama Victoriano Blanco.

Los socorros siguen dándose en la Casa de Caridad y en la Cocina Económica, repartiéndose 224 raciones, mitad un día, y mitad otro.

DESBANDADA

En gran número, en grupos de cinco, de veinte, de ciento, acuden los obreros bejaranos al Ayuntamiento en estos días.

¿A qué van, qué quieren? Van á proveerse de documentos con que poder acreditar su personalidad.

Quieren... quieren—¡con hondo dolor del alma lo diremos!—quieren abandonar su cuna; huir de donde no tienen trabajo; marchar allá, lejos, donde quiera que sea, á Lérida, donde han sabido que está abierta la obra de un canal.

Se ha apoderado de los trabajadores bejaranos una fiebre que no es precisamente la fiebre de la emigración, aunque á ella se parezca.

Les ha invadido la desesperación que se traduce en un movimiento centrifugo ó de irradiación hacia todos los puntos cardinales, y que les lanza del centro en que nacieron, donde queda toda su alma, y también todos sus harapos.

Es desconsolador, es enormemente angustioso lo que

estamos presenciando. Y aun se acrecentará esta tristeza si el cielo no pone remedio, pues parece que los hombres, ó no quieren, ó son impotentes para ponerle.
¡Bejaranos, bejaranos! ¡Qué! ¿Se va á ver impasibles que se despueble este risueño solar, que siga la desbandada?

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día 18 de Enero de 1914.

Bajo la presidencia del alcalde, asistiendo los concejales Aparicio, Ramos, Anaya, Gosálvez, Benito Jiménez, Iniguez, Sánchez Rapela, Rodríguez Gómez y González Clemente, á las 10:55 da principio con la consabida aprobación del acta.

Se da cuenta de la elección de Junta administrativa de los arrabales Valdesangil y Fuentebuena y se sortea el empate que resultó en el primero entre Francisco Curto y Bruno García, quedando constituida la Junta por Rafael Martín, José Hoya, Serafín Sánchez, Angel Sánchez y Francisco Curto; en Fuentebuena se desempató entre Buenaventura Celestino y otro y se constituyó la Junta por Valeriano Robles, Manuel Sánchez y el Buenaventura.

Celedonio González solicita cargo de electricista; pasa á la comisión.

Juan de la Orden pide empleo municipal. Al archivo.

Luis Izard demanda permiso para hacer un acueducto subterráneo desde su finca en el Castañar á la calle del Rollo. La comisión de Obras informará.

Jacinto Sánchez pretende se le dé piedra al sitio del Bado y como lo anterior será informado y visto.

Juan de la Cruz pide auxilios para ir al hospital provincial. Concedido.

Juan Cortés reclama se levanten las paredes que en la calleja de San Nicolás sujetan el terraplén. Pasa á la comisión de Policía.

Julián Rubio solicita empleo en el resguardo. Al archivo.

La comisión de Hacienda aprueba las cuentas del Hospital. Conformes, y se concede anticipo de 500 pesetas para el benéfico asilo, así como luz y enterramientos gratuito.

El alcalde dice que el legado de doña Jacinta Campo consistirá en algo más de 2.000 pesetas.

Rodríguez Gómez pide se traigan las cuentas de gastos é ingresos de la luz.

Gosálvez dice que se traerán y agrega que en la noche del sábado habían sido hechas pedazos algunas bombillas, y cree debe castigarse el hecho, averiguando quien sea el autor. Continúa manifestando se han suspendido los trabajos de colocación de postes para luz á San Albín y Puente nuevo por el sobrestante de obras públicas, contestando á esto el alcalde que se gestionará el particular.

Rodríguez Gómez opina que urge la reforma de la fábrica, y el alcalde replica que no se marcha mal.

González Clemente que se pierde renta por no abaratar la luz.

El alcalde que se perdería más bajando el precio.

Hacienda informa negativamente á lo solicitado por Luis Téllez por no haber vacante pero que se tendrá presente. Que se han enviado 3.000 pesetas de consumos y 273 de consumo de electricidad. Que á Josefa Feijó se la empleará los jueves y domingos en Barrioneila, aclarando Sánchez Rapela que si no se la da ocupación diaria es por el estado del erario. Rodríguez Gómez cree debe autorizarse á la comisión en esto, y así se acuerda.

Iniguez, por Instrucción y Sanidad, da cuenta de haberse reconocido varios cerdos que en el tren enferman, y de haberse inutilizado algunos, autorizando la salazón de otros.

Ramos, de Policía, participa haberse dado trabajo á 24 jornaleros en el camino del teso de la feria, y á algunos otros en la limpieza de árboles del cementerio.

González Clemente propone se duplique el número de trabajadores.

Benito Jiménez que la comisión debe ser la que lo decida.

Iniguez que se empleen braceros en limpiar las calles de hielos.

Benito Jiménez recuerda lo del aseo en las carnes.

González Clemente pide se prosiga la obra del acerado en varios sitios de la población que se emprendió por otro Ayuntamiento, así como que se obligue á bajar las canales y conducir bien las aguas pluviales debajo de las aceras, y á reparar las fachadas y demás de las casas, con lo que ganará el ornato y se proporcionará algún trabajo en la población, peticiones que obtuvieron conformidad, prometiendo el alcalde que se darían órdenes al efecto.

El mismo González Clemente hace presente que se está cobrando el consumo de la sal y que esto debe cesar por haber sido suprimido.

Aparicio que desconoce el hecho, pero que cesará la exacción.

Observa González Clemente á la Corporación que piensa plantear otra vez el problema de la supresión de los consumos, y que si los compañeros van conformes, desarrollará el asunto; pero que explora el estado de opinión para si no es favorable evitarse trabajo baldío. Adelanta la gran conveniencia de la supresión en lo de las carnes de cerdo, con lo que se favorecería la industria de hacer cecina y el mercado de aquí, dominado por el del Guijuelo á causa de los consumos. Se levantó la sesión á las 12:25.

ULTIMA IMPRESION

En lo de la huelga hay una impresión de última hora, que bien puede ser un alborear que no podemos decir si acabará por rasgar las densas nieblas en que estamos envueltos.

Es un tanto optimista el nuevo giro al asunto impreso, y nos apresuramos á dar de él conocimiento, gratamente impresionados.

El deseo, honda y generalmente abrigado en toda la población, de que se intervenga en la cuestión pendiente entre patronos y obreros, mediando elementos imparciales y sensatos; este deseo, que ha tenido ya ecos diversos, habiendo sido el primero lo dicho en el periódico «Correo Español» por su corresponsal en Béjar hace ya cuatro semanas; expuesto luego por el señor Cela en la hoja volante que publicó y nosotros recogimos en nuestras columnas aplaudiendo el buen propósito, y por último nuestro colega local «El Noticiero» que también, con amplitud, en su número último ha abogado por la idea excelente; este deseo tan recto, tan bien inclinado, ha tomado cuerpo y desarrollo, encarnando en la Federación de constructores, cuyas sociedades se dirigieron ayer al Ayuntamiento en razonada instancia en que se pide á la Corporación municipal que tome la iniciativa, llame á las entidades y corporaciones y que se forme una entidad resultante de todo el pueblo; la cual, á nombre del mismo, exhorte á las partes que sostienen la contienda, patronos y obreros, á que se acerquen y procuren dirimir sus diferencias en aras al bien público.

El Ayuntamiento ha acogido con cariño el pensamiento hermoso, y hoy celebra una sesión extraordinaria para tomar acuerdos relativos al asunto.

Suponemos que se decidirá convocar á una asamblea más ó menos extensa, y que ésta entrará en funciones prontamente, dando comienzo una nueva etapa en la penosa marcha del asunto huelga.

También se ha celebrado hoy una manifestación de mujeres con el mismo fin.

No podemos dar más detalles por tener necesidad de dar salida á nuestro periódico antes de la hora acostumbrada.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Béjar

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en BEJAR los días 9 y 10 del mes de Febrero, de once á una y de tres á seis, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite nuestro interesante libro de 290 páginas, titulado «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento».

En Madrid, en su gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

NOTICIAS

La huelga textil

Ampliando lo que decimos en este número acerca de la huelga, añadiremos que se ha acordado por los obreros abrir una suscripción para arbitrar recursos para los huelguistas.

Las personas que deseen hacer algún donativo pueden verificarlo en los sitios siguientes:

Tienda de curtidos de Clemente González, Mayor de Pardinas, 2; Café de Juan Rodríguez, Mayor de Sánchez Ocaña, y café de Lucas González, Puerta de Avila.

**

Esta tarde contrae matrimonio el joven Angel Nevado, ayudante meritorio de esta Escuela Industrial y compañero de redacción nuestro, con la muy bella señorita María Alonso. Los contrayentes, como sus familias, son muy conocidas y estimadas en la población.

Les apadrinan, por parte del novio su tío don Francisco González Clemente. Por parte de la novia su tía doña Ramona Vera, distinguida señora que ha venido de Plasencia al efecto.

Enhorabuena á todos.

**

La sociedad de socorros mutuos Tercera de Artistas celebrará junta general extraordinaria el 1.º del próximo Febrero, á las nueve de la mañana, en el Salón Variedades.

**

La esposa del concejal y presidente de la Federación textil señor Benito Jiménez ha estado gravemente enferma, en días pasados.

Afortunadamente ha encontrado algún alivio, de lo que nos alegramos de veras.

AVISO

Mañana, 25 del corriente, estarán de guardia para el servicio público las farmacias de Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

Disponible

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

COMPRADORES:

Aprovecharse; vendo casi de balde los calzados abrigo que me quedan. En alpargatas y géneros para verano tengo hechas grandes compras.

Dátiles frescos á recibir; pasas imperiales en grano (sueltas) tengo varias cajas que vendo á 0'50 y 0'60 los 460 gramos; liquidación de turrón á 0'60.

Bacalaos, arroces, azúcares, conservas vegetales y de pescados, siempre barato y excelentes clases.

Vinos Rioja, manchegos de Jerez, Málaga, sin olvidar el rico ojén á medida de 0'90 el medio litro; gran surtido de todos y precios baratísimos. El público lo dice: quien vende más barato

Ciriaco Gil, Mayor, 91

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.

DISPONIBLE

DISPONIBLE